
Kiertotaloudesta liiketoimintaa hiiliviisaasti



KIERTOTALOUS UTAJÄRVELLÄ

Petri Leskinen, elinympäristöjohtaja



Kiertotalouden periaatteena on tehdä enemmän 
vähemmällä. Sen ydinajatus on uusiokäytön ja 
kierrätyksen avulla hyödyntää luonnonvaroja kestävästi.

Kiertotaloudessa yhden tuotteen jäte on toisen 
tuotteen rakennusmateriaalia. Tavoitteena on 
minimoida tuotantoprosesseissa syntyvän jätteen 
määrä tai jopa eliminoida se kokonaan.

gasum.com
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PILOTOINTIKOHDE: KUSTANNUS-
JA PÄÄSTÖVAIKUTUKSET

Petri Leskinen, elinympäristöjohtaja



Pilotointikohteen nimi: Mustikkakankaan teollisuusalueen 
pohjoisen osan kaavatie (kaavatie = kunnan hoitovastuulla 
oleva tie)
Tien pituus: 1500 m 
Tien leveys: 9 m
Käytetty uusiomateriaali: jätteenpolton kuonamurske, 0-45 mm
Uusiomateriaalin  levittämismäärä: 17 000 tonnia.
Uusiomateriaalin hinta: 4,65 €/t * 17 000 t = 79 050 € (sis. 
materiaalit + kuljetukset)
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kuona hiekka

Hinta (materiaalit + kuljetukset), 
€/t

4,65 5,50

Käytetty määrä, t 17 000 17 000

Kokonaishinta, € 79 050 93 500

Erotus 93 500 € – 79 050 € = 14 450 €

Kuonan käyttö tuo huomattavia kustannussäästöjä!

Käyttöominaisuudet • Kuonan ja hiekan kantavuus samaa tasoa. Kuonan kantavuus 
tyypillisesti nousee ajan myötä (sitoutuu/reagoi/lujittuu).

• Kuonalla kapilaarinen nousukorkeus korkeampi kuin hiekalla → 
kuonarakenteiden alapuoliseen kuivatukseen tulee kiinnitttää
huomiota

Luvitus Kuonaa voidaan hyödyntää joko MARA-ilmoituksella tai 
ympäristöluvalla
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kasvihuonekaasupäästöt,
kgCO2e/t

1,88 5,21

Käytetty materiaalimäärä, t 17 000 17 000

kokonaispäästöt, kgCO2e 32 032
• Materiaalipäästöjen osuus: 0
• Kuljetuspäästöjen osuus: 32 032

88 559
• Materiaalipäästöjen osuus: 85 000
• Kuljetuspäästöjen osuus: 3 559

Erotus 88 559 kgCO2e – 32 032 kgCO2e = 56 527 kg CO2e

Kuonan käyttö aiheuttaa vähemmän päästöjä!


